

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Lunes 19 de Abril de 1926
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berreguete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berreguete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.761
Apartado núm. 17

COLOQUIOS DE SOBREMESA ESCUELAS CON DESPENSA

La primera de las sorpresas que Luis Bello su hermosa campaña en pro de la enseñanza—y no hay sabiduría más penetrante que la derivada de la sorpresa—fue la de poder precisar en qué lugares les importaban muy poco las resultas de su gestión. El viejo grito de "escuela y despensa" siempre ha sido un poco aristocrático, el grito de quién, mejor o peor, tenía a la suya bien provista. Enfocando desde Madrid la vida española que mejor resultado podría haberse obtenido que esa breve—y eficiente—fórmula.

Pero una cosa es Madrid y otra el resto de España. Al fin y a la postre Costa concibió desde su despacho una fórmula de notario. Cada pueblo, hasta cada aldea, tiene planteado un problema peculiar tan delicado que nunca podrá ser resuelto sino desde ellos mismos. Toda solución que venga de fuera no podrá traer sino perturbaciones. Ellos conocen sus recursos, sobre todo sus aspiraciones. ¿Escuelas? —parecían interrogarse en algunos sitios. ¡Bah! A nosotros lo que nos interesa es colocar la cosecha. ¿Quién le mete a usted a pedirnos escuelas y maestros? ¿No sabe que eso cuesta dinero?

Era el grito de Calibán: Tengo derecho a comer mi comida. Y Calibán no es otra cosa sino el hombre que no sabe proyectar su interés por encima de sus necesidades corporales. Porque los pueblos lo anhelan todo, lo desean todo... siempre que no cueste dinero. Y ha de ser este el gran resorte que habrá de ser movido desde Madrid, ya que la segunda sorpresa de esta campaña la han dado los maestros los cuales, en su gran mayoría, están encantados con su suerte. El motivo de esta satisfacción no parece ser otro sino el de que su situación económica es bastante mejor que lo que por acá suponemos. Les luce el dinero que es un primer premio. En muchos pueblos contribuyen a la introducción de esos instrumentos de civilización que se llaman pagares e hipotecas. Ya va siendo el maestro uno de los más personajes y en muchos lugares suele tener la mejor escopeta para irse de caza. Con que se les insulara un ideal superior al económico habían de prestar servicios impagables a la nación que los sustenta.

La tercera enseñanza de esta excursión es la más provechosa. Como todo organismo, la escuela tiene que vivir el ritmo de su contorno. Pues bien, las escuelas suelen hacer, hoy por hoy, y en contra de los mejores deseos de los maestros, la selección de los peores. A las clases suelen acudir los menos dotados de inteligencia. Los que nunca serán nada y, faltos de energía vital, solo habrán de aspirar a cubrir plazas de guardas o serenos. Pero el que se puede ganar la vida, ese solo acude en sus ratos de ocio para aburrirse, como es natural, pues le resulta mucho más divertido su libre educación en el campo: la educación de sus cinco sentidos. Sobre que, como dicen en los pueblos, la sopa de letras, no alimenta.

No hace muchas noches charlábamos con un prestigioso jefe de Instrucción Pública. En este ministerio se preocupan ahora de hacer que en nuestras escuelas se organice debidamente la educación física. Una comisión oficial ha recorrido, para informarse, Suiza, Alemania, Suecia, Francia e Italia.

En algunos de estos países la educación es verdaderamente admirable. Venía admirado, continúa diciéndonos el prestigioso jefe. Me embargaba un profundo sentimiento de envidia. Cuando regresé me puse a hacer planes en el ministerio. Y de pronto, con angustia, con vergüenza, me formulé esta interrogación: ¿Cómo podremos exigir ejercicio físico alguno, desgaste alguno, a decenas de chicos que van a su escuela sin haber desayunado?

Este es el gran escollo que no podrá sortearse con sanciones gubernativas simplemente. Lo que desde Madrid no se había visto se va viendo ahora: España necesita "la escuela de despensa". Y la campaña de Luis Bello habrá sido eficaz, aun cuando no logre hacer levantar una escuela, por haber llenado nuestros oídos de auténticas voces campesinas.

Pedro Perdomo Acedo

DE PROVINCIAS

VALENCIA

Muerto por un centinela

En el camino de Torrente fué cogido esta mañana moribundo un individuo llamado Juan Sánchez, que intentó asaltar los almacenes de utensilios de la Intendencia Militar, con el propósito de apoderarse de unas gallinas.

El centinela descubrió al malhechor y le dió los tres altos reglamentarios; pero como no contestara, disparó el mauser, atravesándole el pecho de un balazo. Conducido al hospital, falleció momentos después de ingresar en el mismo.

MADRID

Proyecto del marqués de Borja

El marqués de Borja se propone marchar a París en un sólo vuelo al frente de veinte aviones. Calcula entre ocho y diez horas el tiempo que invertirá en el viaje.

Consecuencias de un incendio

En un bar de la Avenida de la Reina Victoria, núm. 2, se incendiaron unas esteras que había en el sótano. Con ánimo de sofocar el incendio bajó el hijo del dueño del bar Nicasio Martín Dominguez, de veinte años de edad.

Al ver que el fuego continuaba y que Nicasio Martín daba voces de socorro, se avisó al primer Parque de Incendios, el cual acudió rápidamente al lugar del suceso.

El incendio fué dominado con facilidad, y el joven Martín fué extraído con síntomas de asfixia. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro de Cuatro Vientos.

TARRAGONA

El Banco Comercial de Tarragona

Con referencia a la suspensión de pagos del Banco Comercial de Tarragona, el Juzgado acordó que queden intervenidas todas las operaciones de dicho Banco.

Acordó además nombrar interventores a los peritos mercantiles don Julio Bisaure Perelló, don José Mallol, y por los acreedores, a don Marcelino García Blay, quienes examinarán la cuantía de los créditos.

El Banco Comercial ha telegrafado al Consejo Superior Bancario y a los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia dándole cuenta de la causa de la suspensión de pagos.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Clarete del Paramillo

VINO DE MESA DE COSECHERO
A 40 céntimos litro.
A 40 céntimos botella (devolviéndolo el casco).
Corral 1.º de los Soldados.—
Accesorio de la casa núm. 27 de la calle Mayor Principal.

EL PUBLICO Y SUS GUSTOS

Un ágil cronista decía hace noches en "La Voz", que París necesita, cada primavera, una canción y una mujer. Madrid es mucho menos exigente. Se contenta con una canción. Con una sola canción frívola, ligera, aérea, vernalmente aromada de lilas recién florecidas...

Antes, cuando Raquel Meller sollozaba aún sus canciones melodramáticas en el escenario de Maravillas, era ella quien, con música de Padilla o de Modesto Romero, imponía, tiranizada el gusto lírico de Madrid. Pero hoy Madrid espiga en otros campos que no son los de ese arte tan poco variado que llaman de "variedades". Por ejemplo, la canción de ahora no ha florecido en ninguna boca de mujer bonita.

Procede—apresurémonos a declararlo—del cinema. El arte mudo encierra en su seno, estas diabólicas sorpresas. Sorpresas que, dicho sea de pasada, van teniendo ya muy poco de sorprendentes. El cinema, teatro silencioso hasta hace unos días, grita ahora con diversas y bien sonoras voces: desde la voz, vibrante como un reto bélico, de la "jotica" del Alto Aragón hasta la melancólica y lastimera voz de un "flamenguismo" barato de pandereta y de caja de pasas...

Todas las voces. Y, al propio tiempo, todos los cantos regionales. He aquí cómo el jugueteo de los hermanos Lumière ha llegado a convertirse—cual aquella "Mary Foote" de divertida memoria—en un instrumento de eficaz propaganda nacionalista. Cosas veredes... Pues bien: este elocuente arte mudo ha dictado ahora a Madrid la sencilla cadencia de un "fox" a la modernísima usanza norteamericana...

Un "fox" que no tiene, en perjuicio de su "norteamericano", más que las alusiones a temas españoles que abundan en su letra. Un "fox"—digámoslo de una vez—traducido al castellano.

Pero hemos aludido ya a la letra de esta canción, y justo es que consignemos aquí el nombre de su autor: Francisco Serrano Anguita ("Tartarin"). Es casi seguro que Anguita, con esta su intrascendente canción de última hora, no habrá de igualar las victorias creativas de ese maravilloso Izzy rey de la callejera cadencia neoyorquina, a que Antonio G. de Linarés se refería en su última crónica de "La Libertad". Las liquidaciones de Izzy han pasado, en alguna vez, de los dos millones de dólares. Serrano Anguita no llegará a tanto.

Pero, por lo menos, el caliente halago popular le ha perfumado con tanta intensidad, como a su feliz compañero de Nueva York. Y esto es lo curioso. Porque Anguita—el poeta de vena rica y fácil—no ha debido sufrir mucho al trazar, sobre el papel, los versos leves e inofensivos de su canción: Ved aquí unas cuantas de ellos, los más populares precisamente:

"Baila, panecillo;
baila este "fox-trot",
alegre y sencillo,
que inventó "Charlot".
Baila tú,
que yo te aplaudiré
y después
te comeré..."

En Inglaterra hay más de 20.000 personas dedicadas a la Taquigrafía, de las cuales más de 400 están empleadas en las redacciones de los periódicos de Londres. Se conocen 481 sistemas diferentes

de Taquigrafía en el mundo civilizado.

Como véis, la cosa no puede ser más sencilla. Francisco Serrano Anguita—artista magnífico del periodismo, hecho desde mozo a escribir artículos y más artículos sobre la pluma de la imprenta—habrá improvisado esos afortunados versos entre dos chupetadas al cigarrillo, acaso mientras Paco Roldán—el excelente y malhumorado jefe de la imprenta de "Informaciones"—le subía las pruebas de unas "Jácaras..." Y he aquí cómo lo trivial, lo frívolo, la bagatela efímera y aleva ha conquistado los laureles de la popularidad... En tanto, una gran comedia del mismo Serrano Anguita—"La Simpatía", obra parida amorosamente, con dolor del corazón y del cerebro—no ha logrado pasar de las treinta representaciones... Es, sobre poco más o menos, el caso del maestro Alonso, fracasado con "Curro, el de Lora"—obra escrita en todo un año—y triunfador con "La Calestra", cuyas notas fueron trazadas casi en broma...

"¿Quién es el público y donde se le encuentra? Esto preguntaba "Figaro" hace ya unos cuantos años. La respuesta palpita, con toda elocuencia, en los versos breves de la canción que ha traído la nueva primavera de Madrid.

José LUIS SALADO

De todo un poco

Isaac Dement, de Chicago, es, sin duda alguna, el taquígrafo que ha batido el "recore" de la taquigrafía. Dement ha llegado a escribir 1.338 palabras en cinco minutos consecutivos con la velocidad de 267 palabras por minuto. Este cómputo se hizo en un concurso taquígrafico, en el cual obtuvo Dement premio.

El segundo premio lo ganó Mr. Fred Ireland, de Detroit, que escribió durante cinco minutos con la velocidad media de 261 palabras por minuto.

Existen también otros taquígrafos notables por su velocidad en la escritura, aunque no llegan a la de los antedichos. Mr. George H. Maxwell, de San Francisco de California, que ha llegado a ser un preeminente legislador y antes era taquígrafo, escribía con una velocidad de 221 palabras por minuto. M. I. Oanniel, de Michigan, estuvo escribiendo durante tres horas, seguidas con la velocidad asombrosa de 200 palabras. Todos estos señores emplean el sistema taquígrafo de Graham.

Mr. J. T. Watt, tomó un discurso que contenía 8.800 palabras en 40 minutos con un promedio de 220 palabras por minuto. M. Bernard, de Bear, de la Escuela Metropolitana de Taquigrafía de Londres, consiguió escribir 2.000 palabras al dictado tomadas de un periódico en 10 minutos, a razón de 200 palabras por minuto, y después tradujo correctamente las notas.

En Inglaterra hay más de 20.000 personas dedicadas a la Taquigrafía, de las cuales más de 400 están empleadas en las redacciones de los periódicos de Londres. Se conocen 481 sistemas diferentes

de Taquigrafía en el mundo civilizado.

El perfume más caro de todos los que existen es el aceite esencial de pétalos de rosa, que, por término medio, se paga en el mercado a 3.960 pesetas la libra. El aceite esencial de jazmín, se cotiza a 3.564 pesetas la libra, el ámbar gris, a 2.970 y el almizcle, a 2.794.

La antesala de don Práxedes Mateo Sagasta! Nada—en el mundo de la política—se ha conocido tan pintoresco. Allí palpitaba la lucha de la política menuda. Allí solía demostrar Sagasta su ingenio, a veces demasiado cruel. Ved un detalle.

En cierta ocasión, reunidos que tuvo don Práxedes a varios solicitantes a gobiernos civiles, les fué señalando y diciendo:

—Usted, Pérez, a Córdoba; usted, Mínguez, a Lugo; usted, Regulez, a Lérida; usted, Fulciátez, a Valladolid...

Cuando emmudeció, uno de los solicitantes que venía suspirando por un gobierno desde hacía medio siglo, le dijo a Sagasta:

—¿Y yo, dónde voy?
Don Práxedes, dándole un cachetito y alejándose distraído y olvidado, exclamó:

—Huelva!

Nuestro hombre salió loco de alegría. Al día siguiente miró con avidez la "Gaceta". Para Huelva había sido nombrado otro señor. Su nombre no aparecía tampoco al frente de ninguna provincia. Y así, desalentado, creyendo que había padecido un error el confeccionador del periódico oficial, corrió a casa de don Práxedes, y le dijo:

—Don Práxedes: no me he visto nombrado para Huelva, como usted me dijo.

Sagasta fingió quedarse absorto. —¿Yo? Yo no le he dicho a usted tal cosa.

—Sí, don Práxedes; ¡el preguntarle a donde iría yo, le oí decir a usted: "Huelva".

Don Práxedes lanzó una risotada.

—No, por Dios. Le dije a usted: "Huelva", que volviera usted hoy, que hablaríamos. Quería decirle que por ahora no hay gobierno civil. Espere, espere usted un poco; no tenga impaciencia.

DE LA REGION

SALAMANCA

Las corridas de feria.

Ha quedado organizado el cartel para las corridas de la feria de Septiembre, en la forma siguiente:

Día 11.—Belmonte, Mejías y Villalta. Toros de Sánchez Rico.

Día 12.—Mejías, Lalanda y Villalta. Toros de Veragua.

Día 13 (ocho toros).—Lalanda, Márquez, Niño de la Palma y otro.

Toros de Concha y Sierra.

Día 14.—Márquez, Niño de la Palma y otro. Toros de Saitillo.

Clinica Dental

D. E. MORANCHER

Espolón, 2 y 4 BURGOS

Regente D. GABRIEL SALA

DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.000

Estas GARANTIZADAS por tres años

174.

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones.

Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones

Admite abonados. Calle Mayor, 25

PARA LA MUJER

LOS CABELLOS LARGOS

Sabemos que los cabellos son malos conductores del calor, y está en el ánimo de todo el mundo que constituyen uno de los más bellos ornamentos del rostro. Sabemos que la falta de cuidado originó enfermedades sin cuento, y el cortar los cabellos ha sido en ocasiones causa de muerte en pocas horas.

Realmente el lujo de la cabellera es el más bello adorno de la mujer. Asegura un higienista que la acción diaria y moderada del peinado y del cepillo alternando con algunas lociones de agua pura o saponácea, son los únicos cosméticos que debieran emplearse para la cabellera.

Los pueblos antiguos apreciaban el cabello en mucho, y el arte del peinado data de tiempos remotos. Los poetas simbolizaron en Venus la hermosura de la cabellera femenina.

Mujeres célebres en los anales de la belleza y la galantería como Aspasia, Cleopatra, Popea, Lamia, Sabina, etc., fueron admiradas por su pelo magnífico.

Según los distintos pueblos, ha sido apreciado el color del pelo por modo diferente. En el antiguo Egipto fué preferido el rojo, los griegos primitivos preferían el rubio; pero más adelante las mujeres griegas optaron por el negro. Las damas romanas se teñían el pelo, aplicándole de polvillo rojo; las venecianas usaban polvos amarillos para el mismo objeto.

Más tarde se generalizó el uso de la peluca, el cabello postizo estuvo en boga el color blanco nieve, espolvoreando la cabeza con polvos perfumados, como hacemos hoy en día para blanquearnos el cutis. Pelucas y peinados llegaron a ser descomunales. Algunos de ellos exigían un día de labor y la industria peluquera fué una de las más productivas a partir del siglo XVII.

Al introducirse Itegrós en París la moda de los sencillos peinados griegos, fué llevado a los tribunales por sus colegas, y, cosa rara, estos ganaron el pleito.

¿Cuándo se puede considerar hermosa una cabellera femenil? Cuando su longitud sea tal que llegue por lo menos a la rodilla.

Actualmente puede decirse que han desaparecido las extravagancias de forma y que privan solo dos colores: el negro y el rubio. Sin embargo, el color del pelo suele variar con el clima, y de él dependen también en mucha parte, su finura y su longitud.

Se podría hacer una clasificación en esta forma:

Razas blancas europea y asiática: cabellera abundante.

Razas amarillas: cabellos negros, ya lisos, espesos y de diversa longitud, ya rizados, lanudos y cortos.

Raza negra: pelo corto, espeso y rizado, aunque algunas regiones como Nueva Guinea, islas de Sonda y la península de Malaca, ofrecen la particularidad de un pelo liso y más o menos recto.

Carmen DE PARIS

FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

Mayor Pral.—PALENCIA

Vino de cosechero

En la Venta de Valdemudo, tinto, clarete, superior a 5 pesetas 16 litros (cántaro). Dirígase Pedro Calésés Huillos.

Impresión general de mercados

Trigos.—Dado el estado de ánimo en que se halla la fabricación de harinas por falta de venta de piensos, sobre todo, y por la poca ilusión que hay por la harina, unido al inmejorable estado de los sembrados, ha aumentado algo la oferta vendedora y las entradas al detall que han producido mayor baja en las cotizaciones, operándose ya por los alrededores de la tasa mínima, con pequeñas diferencias. En muchos mercados que tienen mala tarifa o recargo de transportes, se está faltando descaudadamente a la tasa, y no estaría de más que se quitara o se obligara a cumplirla, imponiendo fuertes multas como ya se pusieron anteriormente, porque cumpliéndolas unos y otros no tienen que producir una desigualdad en la compra de los trigos que tiene que causar, a su vez, perjuicios a los que se hallen en situación desfavorable y estén vigilados.

Centenos.—Como cada día se emplean menos en la fabricación de harinas, mezclar no lo mezcla nadie desde la ley que obliga a declarar el tanto por ciento que contiene la harina y los que la hacen totalmente de centeno, están desanimados por la falta de venta de estas clases, de ahí que este cereal cada día esté más abandonado, ya que este grano por lo que tiene de piensos se perjudica aún más, no es de extrañar que se ofrezcan centenos muy en baja, a como se quieran pagar y no se consigan colocar.

Cebada.—La cebada por el temporal favorable al desarrollo de los piensos y casi asegurar la cosecha de este pienso en el mediodía, ha continuado aumentando su tendencia bajista, operándose algo, pero ahogando siempre la abundante oferta a la poca demanda que viene a estos mercados.

Situación agraria.—Las abundantes lluvias han beneficiado notablemente a los sembrados que ya empezaban a resentirse, no porque no viera reservas la tierra, que las tiene y grandes, sino porque se había formado un cortejo que oprimía las plantas. Pero llegó tan a tiempo el agua que los sembrados presentan un aspecto inmejorable impresión que recogemos de toda España, igualmente.

Las lluvias fueron tan grandes, que produjeron riadas, causando abundantes daños en las riberas, algunos de importancia.

La vegetación va muy adelantada en todas las regiones, pudiendo preciarse casi en un mes el adelanto porque el tiempo ha continuado hermoso. Este año hasta hora, no ha venido lo malo que tiene siempre en todas las primeras castellanas; que continúe así y lo que hace falta, para ver si se recoge una cosecha general, por lo menos como la pasada, que pudo ser la segunda de las vacas gordas.

AVISO

LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Sociedad Mercantil de Seguros Montalbán, 22, Madrid

Esta Sociedad abre concurso para proveer los cargos de Agentes Generales de los Ramos de Vida e Incendio en la provincia de Palencia, con jefatura a las siguientes condiciones:

- 1.º Serán preferidos los que reúnan las debidas condiciones técnicas prácticas del seguro.
- 2.º Es exigido residir en la capital de la provincia y
- 3.º Ninguna solicitud será cursada si no se acompaña además de los requisitos de las Sociedades en que anteriormente hubieran prestado sus servicios, tres referencias al menos de personas o entidades de absoluta solvencia social.

Para que quier información adicional que se desee a con respecto a los cargos y obligaciones inherentes al cargo ofrecido dirigirse por escrito exactamente a la Sociedad, Apartado Correos número 2, (Cent al) Madrid, abril de 1926.—El Director General, Rosillo Hermanos.

CTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA

Consulta diaria de 11 a 2

Mayor Principal, núm. 23

mbas centrifugas Grupo de motobombas para riegos y uso doméstico; máquinas para las mismas. **NORBER MARCHOS**, Avenida de Casado Arce, 1, La Habana, (interior).

La Fiesta del Arbol en la provincia

VILLARRAMIEL

En este día se ha celebrado solemnemente en esta importante villa, la simpática fiesta del árbol, con asistencia de todas las autoridades, maestros y maestras de las Escuelas Nacionales y particulares.

Las autoridades precedidas de los señores maestros y maestras, con los niños de ambos sexos a la cabeza, partieron de la Casa Consistorial, con la Banda de Música municipal, dirigiéndose a los sitios donde previamente habíase plantado los árboles.

Previo la bendición de los arbolitos por el señor cura párroco, don Fernando Ordoñez, varios niños y niñas pronunciaron bellos discursos y poesías alusivas a la fiesta, que fueron justamente premiados con estruendosos aplausos.

Y por último, el maestro nacional, don Antonio Peláez, hizo uso de la palabra, dirigiendo un saludo en general a este pueblo industrial y trabajador, y después cantó magistralmente las glorias del arbolado, la importancia de su preparación, las ventajas que reporta y que la nación, si había de ser grande era floreciendo la repoblación y fomento del arbolado, citando al gran patriota, don Joaquín Costa y otros, y por último, que siguiendo así llegaría a ser grande España y en el reinado del rey don Alfonso XIII habíase de hacer notar esta protección que patrocina y se restablece en su reinado para bien de España.

El Corresponsal.

Las conferencias del Ateneo

LUIS BAGARÍA

Disertará sobre "El Arte en mis caricaturas"

Organizada por el Ateneo, se pretende la celebración de una conferencia, a cargo del caricaturista don Luis Bagaría.

El tema de su conferencia no puede ser más sugestivo y más relacionado con la pura estética: "El Arte en mis caricaturas".

Tendrá lugar la conferencia, el lunes 26 del actual, en el Salón Novedades, a las ocho y media de la tarde.

El señor Bagaría llegará de Valladolid, donde dará otra conferencia, invitado por el Ateneo de la vecina capital.

VIDA RELIGIOSA

Asociación de jóvenes de la Inmaculada de San Pablo

En junta celebrada por la Directiva, el día 18 del corriente, se tomó el acuerdo de celebrar este año con extraordinario esplendor la fiesta anual, pues dado el incremento que ha tomado con el ingreso de gran número de socios, reina mucho entusiasmo entre los mismos por que resulten los actos con la mayor brillantez posible.

Para la próxima junta general, que se avisará con la debida antelación, se espera la asistencia de todos los socios, a fin de llevar en definitiva tales acuerdos.

Novedades de Temporada

Las Señoras encontrarán en la Casa de ARTURO ESPELGALE una gran variedad de géneros de buen gusto en sedas y lanas de novedad para vestidos y abrigos.

Hay variados artículos para vestidos de primera Comunión.

Para Caballeros se presenta completo surtido para trajes, camisería fina, corbates, calcetines, pañuelos, etcétera. La colección más variada en géneros para batas, la posee esta casa; todo a precios sin competencia. Visiten la Casa de ARTURO ESPELGALE. Don Sancho, 15, Palencia

Leonor Vicario

Ofrece a las Señoras su TALLER de MODAS para Señoras y Niños. Se admiten Señoritas para corte y confección. Menéndez Pelayo, 8 y 10, segundo, Palencia. Se necesitan buenas oficiales.

Caldas de Oviedo

Reuma, Catarros, Gripe mal curada Gran Hotel - Todo confort 15 de Junio a 30 de Septiembre Médico Director don Hipólito Rodríguez Pinilla. Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Mirando a la pantalla

Las dos más celebradas y populares novelas de la época, "La casa de la Troya" y "Currito de la Cruz" originales de Pérez Lugín, han sido escenificadas y llevadas a la pantalla cinematográfica y si dando crédito a los más autorizados críticos—la primera no perdió nada al hacerse comedia y la segunda desmereció al hacerse representable, ambas han ganado notablemente al hacerlas "vivir" para reproducirlas cinematográficamente.

Aún recordamos con agrado el film de "La casa de la Troya" impresionada en lo más hermoso y típico de la "Suiza española" pero preciso es reconocer que "Currito de la Cruz" si no sobrepasa, por lo menos no desmerece de aquella al mostrarnos lo más clásico, lo más admirable, lo más encantador en paisajes, monumentos, ciudades y costumbres de la alegre "tierra de María Santísima".

"Currito de la Cruz" hecha película bajo la dirección artística y literaria de su mismo autor y admirablemente filmada por la casa española "Troyas", constituye un rotundo éxito para la cinematografía nacional que, a juzgar por esta notable producción, puede competir con los más acreditados "stak" peluceros de Norte América.

Esto en cuanto a su factura e impresión de buena fotografía, notable conjunto y perfecta adaptación en la que los episodios más difíciles están salvados con arte y habilidad grandísimos mediante los más inapreciables trucos del arte de filmar.

El asunto, sujeto en un todo, con las consiguientes ampliaciones, a la novela de Pérez Lugín, constituye un cine drama de lo más sugestivo y emocionante que darse puede. La intensidad dramática tendrá—teniendo en cuenta el argumento—su más alto grado emotivo en la segunda jornada, donde además del clasicismo y la vida sevillana se nos mostrará neta y altamente fiel al desfilarse ante nuestra vista las tradicionales cofradías de Semana Santa.

La interpretación es excelente y cual se puede esperar de actores tan altamente reputados como Manuel González, Tordesillas, Anita Adamuz y la señorita Ruiz, reconocidos como "ases" de la cinematografía española.

En una palabra, bien puede decirse que por su adaptación, por el asunto y por el ambiente artístico y españolismo en que se desarrolla, merece "Currito de la Cruz" uno de los primeros puestos en la cinematografía nacional.

Augusto FERNAGU

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media y diez y media de la noche, se estrena la segunda jornada de la grandiosa película española "Currito de la Cruz" el éxito de los éxitos.

Mañana reprise de la primera jornada de "Currito de la Cruz" a las mismas horas de hoy, y el miércoles última proyección de la jornada segunda de la gran película española.

—En la semana próxima, por un sólo día, el mejor espectáculo que se ha presentado este año en Madrid.

—En los primeros días de mayo, terminación de la temporada teatral de 1925-26.

—Un título que no se debe olvidar "Son mis amores reales."

Rafael López Serrano

DIBUJANTE ARTISTICO

Ofrece a su clientela y amistades su nuevo domicilio en la calle de Don Ignacio Martínez de Azcoitia, antigua Casa de Telégrafos.

Nueva Industria en Palencia

El lunes 19 que se abrió al público en esta capital el taller de construcción y reparación en toda clase de metales y niquelados de Andrés Valero calle de Colón, número 7, Palencia.

La Higiénica GRAN PELUQUERIA

Lavabos y duchas de agua corriente. Estudios de desinfección. Masajes americanos. Masajes eléctricos.

Información municipal

Subasta de obras

Esta mañana tuvo lugar en el Salón de la Alcaldía la subasta para la adjudicación de las obras de pavimentación por asfaltado de las calles de Joaquín Costa, Berruete, costados de la Plaza de Abastos y de la Plaza Mayor y calle de San Bernardo, bajo el tipo-base de 136.103,39 pesetas.

Presidió el acto, el alcalde señor Fuentes, y actuó de notario el de esta ciudad, señor Jiménez Vida. Se presentaron las solicitudes siguientes:

Don Juan José Bolinaga, de Madrid, comprometiéndose a realizar las obras con el descuento del 13,60 por 100.

Don Matías Iglesias, de Soria, con el 6,57 por 100.

Don Pedro Grajal de Palencia, con el 2 por 100.

Don Robustiano Menéndez Sánchez, de Gijón, se compromete a hacer las obras en 125.000 pesetas.

Don Baltasar Alez Pérez, de Gijón, con la baja del 3 por 100.

Don Agustín Herrera, de Valladolid, con el 1,33 por 100.

Don Felipe Adán Palomino, de Palencia, con el 6,50 por 100.

Don Feliciano Álvarez Fernández, de Madrid, con el 4,25 por 100.

Don Florencio L. Baldame, de Baracaldo, con el 13 y cuarto por 100.

Don José Cruz San Sebastián, de San Sebastián, con el 8,25 por 100.

Don Carlos Prats, de Madrid, con el 7,11 por 100.

Don Agustín Herrera García, de Valladolid, con el 2,22 por 100.

Don Matías Iglesias Giménez, de Soria, con el 11,77 por 100.

Don Feliciano Álvarez Fernández, de Madrid, con el 11,25 por 100.

Se acordó adjudicar provisionalmente la subasta al licitador, don Juan José Bolinaga, de Madrid, por ofrecer las condiciones más favorables a los intereses del Municipio.

Orden del día.

En la sesión que celebre la comisión permanente del Ayuntamiento el miércoles próximo, se tratarán los asuntos siguientes:

1. Acta de la sesión anterior.

2. Asuntos de obras.

Instancia de don Manuel Ausín, solicitando autorización para ejecutar obras interiores en la casa número 162 de la calle Mayor Antigua.

Idem de don Juan Morroondo, para construir una tapia en la casa número 16 de la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia.

Idem de don Eusebio M. Ayarza, para reformar, con sujeción al proyecto del arquitecto señor Arroyo, la casa número 4 de la Orilla del Río.

3. Hacienda.

Solicitud de don David Rodríguez, pidiendo la extensión de derechos de leña y carbón, con destino a su industria de fabricación de mantas.

4. Cementerio.

Instancia de don Rufo Cancio, pidiendo la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio general.

5. Varios.

Idem de don Francisco Cantera y don Pedro Polvorosa, reclamando un aumento en sus haberes de empleados municipales a que creen tener derecho.

Idem de don Angel Rodríguez Sánchez, participando que en virtud de la resolución dictada por el Ministerio de Fomento, se propone continuar las obras del Hotel Satornator que viene construyendo en el Monte "El Viejo" de esta ciudad y que ha de ser cedido a la Sociedad Popular "Amigos del Monte".

Palencia, 19 de abril de 1926.

El Secretario.—Manuel Díaz-Cañejal.

Benita Salas

De su regreso de París ha establecido en esta capital un taller de confecciones de ropa para señoras y niños, en la calle Mayor Principal, números 216 y 218. También se dan lecciones de corte.

Tipógrafos hacen falta en Reinos

sa. Imprenta Antonio Andrey y Compañía.

Señora

sola, desea dos pensionistas estable pensionistas calle Mayor, número 211, Palencia, 2.º derecha.

SUCESOS NOTICIAS

Arrollada por una bicicleta.

Ayer por la mañana en la calle Mayor principal e inmediaciones del Paseo del Salón, fué arrollada por un ciclista que marchaba a gran velocidad, la joven sirvienta de 20 años, Vicenta Soto Antón, natural de Santillana de Campos y que prestaba sus servicios en la casa número 9 de la Plazuela de la Independencia.

Vicenta Soto resultó con una extensa herida en la pierna derecha y auxiliada por varios transeúntes se la condujo a la Sala de Socorro, donde se la prestó la necesaria asistencia facultativa.

Los médicos de guardia encargados de practicar la primera cura, apreciaron en Vicenta una extensa herida contusa en la región tibial anterior con grandes desgarramientos de las partes blandas. Calificando su estado de pronóstico reservado.

Una vez curada de primera intención, la joven herida pasó al Hospital de San Bernabé y San Antón, donde quedó ocupando la cama número 22 de la sala de Santa Amalia, de cirugía.

Hasta ahora y a pesar de las gestiones realizadas por la policía no ha podido averiguarse quién fué el ciclista causante del atropello, ya que una vez ocurrido este, se dió a la fuga precipitadamente a lo largo de la carretera de Valladolid.

Entre chicos.

Unos chiquillos que ayer jugaban en el barrio de la Puebla, promovieron violenta disputa terminada por mútua agresión, en la que resultó con una extensa herida contusa en el labio superior el niño de 13 años, Pedro Martín, agredido con una piedra por el de 12 años, Mariano Antón.

El herido fué curado por el personal de servicio en la Sala de Socorro y los padres del mismo han presentado ante la Comisaría de Vigilancia la oportuna denuncia del hecho.

Admitida la denuncia, ha pasado al Juzgado municipal.

Por escandalosos.

Ante el Gobernador civil han sido denunciados por la policía gubernativa Fausto González, de 26 años, que en reyerta promovida en el baile La Perla con otro individuo desconocido, dió lugar a un fuerte escándalo, y Juan Pérez, de 41 años de edad y vecino de Villalobón, que en estado de embriaguez dió origen a un escándalo en una de las cantinas establecidas en la calle Mayor principal.

Ambos han sido multados por orden gubernativa.

El segundo fué asistido por el personal de servicio en la Sala de Socorro, de una extensa contusión en el tercio medio del brazo derecho.

Sala de Socorro.

Además de los individuos ya citados anteriormente, los facultativos de guardia en este centro benéfico prestaron asistencia médica al niño de 5 años, Pablo Amor, que presentaba una herida contusa leve en la región frontal, que se produjo en pequeño accidente casual.

Cocheras

se arriendan para auto móviles, con agua, foso y luz, en la calle de Valentin Calderón, número 13.

Ocasión

salmón fresquísimo, garrizado a 10 pesetas kilo, mañana martes; Pescadería de la Venancia, Mayor Pral., 21.

Automóvil

se vende de cinco plazas, cerrado, casi completo, nuevo y a toda prueba. Plazuela de la Catedral, 16.

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de quinientas pesetas nominales cada una, con dividendo del 7 por ciento anual, acumulativo a contar desde primero de Marzo de 1926.

En el cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 25 de Agosto 1924, se ofrecen de preferencia en suscripción al mercado Español.

La suscripción se cerrará lo más tarde el día treinta de Abril actual. No habrá prorrateo

Los pedidos se servirán por el orden que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuarlos, la suma de pesetas quinientas por cada acción suscrita. Para más detalles pídase el prospecto.

Puntos de suscripción

En Madrid, Banco Hispano Americano; Banco Urquijo; International Banking Corporation y Banco Internacional de Industria y Comercio. En Bilbao, Banco Urquijo Vascongado y Banco Hispano Americano. En Barcelona, S. A. Arús, Guri; Banco Hispano Colonial; Banca Marsant S. A.; Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano. En Oviedo, Banco Herrero. En Gijón, Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias. En San Sebastián, Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

El sábado llegó a Palencia, con objeto de pasar unos meses al lado de sus padres, nuestro querido amigo el cónsul de España en Oslo (Noruega), don Gonzalo Dieguez Redondo, acompañado de su distinguida señora e hija. Sea bienvenido.

Ya no temo al invierno que me recubra el reuma, porque tomo UROSOLVINA del Laboratorio Ibero.

En la "Gaceta" del pasado sábado se publica un real decreto del Ministerio de la Gobernación, concediendo honores de Jefe de Administración civil, libre de todo gasto, a nuestro respetable y querido amigo don Fermín López de la Molina y Soto, con motivo de su jubilación y como recompensa a sus dilatados servicios.

Muy sinceramente felicitamos al señor López de la Molina, enviándole nuestra más cordial enhorabuena.

SOMBREROS DE SEÑORA

Los recibió elegantes y de gran moda la "CASA MARTIN".

Gran surtido en cascos de paja y adornados.

Mayor pral., 78, Teléfono 314, 3



Gran rebaja de precios en todos los tipos y exclusivas de Bicicletas y Motocicletas

AUTOMOTO (ganadora de la vuelta a Francia).

LABOR. ALCYÓN.

MIFA-RAND. TENAZ WINDSOR VENTAS A PLAZOS

J. REVUELTA, Mayor pral., 14 al 20 PALENCIA

Casas en Zamora, León, Salamanca, Rioseco, Toro, Benavente y La Bañeza

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral., 47. PALENCIA

JULIA SANTOS

Modista de Sombreros Patio de Castaño, leira A. Ha salido para Madrid, a su regreso después de visitar las principales casas de novedades tendrá el gusto de presentar a su distinguida clientela los últimos modelos en sombreros para señora, señoritas y niñas.

Se vende lote de abono de treinta y cinco a cuarenta centros.

Informará Juan Maza, Estrada, número 14, Palencia.

Lucio G. de Medina

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Comprende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los retirados valores comprados por su intervención, son irrevocables, y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio de San Mateo, núm. 25, principal.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Loriga y Gallarza siguen brillantemente el raid a las Islas Filipinas

El Ministro de la Guerra ordena el regreso de Estevez y Calvo a España

HOY HA COMENZADO LA CONFERENCIA DE UXDA

COMO FUERON ENCONTRADOS

La primera noticia del hallazgo del capitán Estevez se tuvo por un telegrama de Amman, que decía: "Piloto, hallado". En los primeros momentos hubo mucha confusión, porque se creyó que había sido hallado muerto.

Posteriormente se fueron recibiendo casi simultáneamente noticias de Bagdad, Jerusalén y Amman, ampliando detalles y entonces se supo que había sido hallado con vida, aunque en condiciones de cansancio que le impedían continuar el vuelo, además de tener muy hinchados los pies.

Uno de los aviadores ingleses reconocía el terreno donde se suponía que podían encontrarse los aviadores españoles, creyó advertir la presencia de un hombre a unas millas de distancia de donde se encontraba el avión español.

Se trató de comprobar, en efecto, que se trataba del capitán Estevez, quien encontró extenuado y sin fuerzas para avanzar, pues tenía los pies hinchados y llenos de ampollas. El aviador inglés le trasladó a su campamento y remontó el vuelo, conduciéndolo a la estación sanitaria inglesa.

Según las indicaciones hechas por el capitán Estevez respecto a la dirección que había tomado Calvo al salir de él para ver si encontraba algún camino o algún auxilio, se deduce que han servido de guía para continuar las indagaciones y hallarlo poco después.

Se reconoció un nuevo reconocimiento del terreno, pues de las declaraciones de Estevez se deducía que el mecánico Calvo no debía haberse muy lejos, se encontró, en esta, a este último a unas 25 millas de donde había aparecido Estevez.

Se pudo ser auxiliado allí mismo y trasladado al avión británico, pues su estado no lo permitía.

El mensaje que tan pronto como se recuperó algunas fuerzas se trasladó al avión, que permaneció en el lugar del encuentro. Las condiciones del terreno en el momento de haber sido hallados, los conocidos del desierto atribuyen sólo a una resistencia física enorme de los aviadores el que no hayan perecido, y se conviene que, de no haber tenido la suerte de encontrarlos hoy, no hubieran podido recibir un día más.

De las noticias recibidas se deduce que el capitán Estevez se encuentra muy animado y bastante fuerte de salud, aparte del estado de agotamiento en que se encuentra.

Cambiando el estado del mecánico Calvo, a pesar de los enormes y terribles sufrimientos padecidos a causa de una marcha forzada en pleno desierto.

Las autoridades británicas han ordenado inmediatamente para que por el medio más rápido sean trasladados inmediatamente a Amman, a fin de que sean sometidos a un tratamiento médico adecuado a las condiciones de debilidad en que se encuentran.

Desde Bagdad se ha transmitido la noticia a los compañeros del capitán Estevez, que se encuentran en Agra y que en todas las etapas de la ruta enviaban despachos preguntando por su compañero.

Las autoridades, de acuerdo con el ministro de España, señor Vallín, han ordenado la habilitación de dos pabellones en el Hospital de El Cairo por si el estado de los aviadores necesitase cuidados especiales.

El señor Vallín, por su parte, ha expresado su gratitud y la del Gobierno español a las autoridades inglesas por sus esfuerzos eficaces para salvar a los aviadores españoles.

Según las noticias recibidas esta tarde, el avión que descubrió al capitán Estevez le ha recogido y trasladado a la estación sanitaria militar de Amman, donde está atendidísimo.

Según se deduce de las noticias que se van recibiendo, debió ocurrir que al producirse la avería que obligó al capitán Estevez a tomar tierra en el desierto de Nefud, cerca de Dpuf, los aviadores se desorientaron en cuanto a la distancia, y creyéndose más cerca de Amman emprendieron el camino en dirección a dicha población, hacia la que iban bien orientados, pero de la que se estaban a más de doscientos kilómetros.

Recorrieron juntos hasta unos cincuenta kilómetros pero al terminar tan penosa jornada, sintiéndose desesperanzados de poderse salvar, decidieron separarse y que cada cual en distinta dirección hicieran el último intento de salvarse, auxiliándose mutuamente tan pronto como alguno encontrase el socorro anhelado.

En este último esfuerzo, el mecánico, que conservaba más energías, avanzó algo más que el capitán. Cuando fueron encontrados el capitán y su piloto, se hallaban separados por una distancia de veinticinco kilómetros, aproximadamente.

Conmueve pensar los sufrimientos que pasarían los infelices aviadores para recorrer sin alimentos y sin agua sesenta y tantos kilómetros de terreno arenoso, bajo un sol abrasador y azotados fuertemente por las nubes de arena, que en muchas ocasiones detendrían su lenta y penosa marcha.

Así se comprende el lamentable estado en que fueron encontrados por los aviadores ingleses, que con esa hazaña han cumplido el compromiso de honor que ellos mismos se impusieron de no cejar en

sus esfuerzos hasta encontrar a sus compañeros españoles.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA ACERCA DE LA PAZ

El representante en Madrid del "Journal des Débats" de París, da cuenta de una conferencia que ha tenido con el general Primo de Rivera, en el curso de la cual éste se ha expresado así respecto a la cuestión marroquí:

"No hay como los asuntos de Marruecos para plantear problemas delicados. Durante algunas horas yo he creído que podríamos tener divergencias con Francia sobre el tema de la paz; pero he hablado hace un momento por teléfono con nuestro embajador en París, y ahora estoy completamente satisfecho. Creo que España estará de aquí en adelante de completo acuerdo con Francia sobre la conducta a seguir. López Oliván se asegurará de ello por sí mismo".

El corresponsal preguntó al general Primo de Rivera si se consideraba excesivo e imprudente tratar con Abd-el-Krim como soberano y comprometer con él una verdadera negociación diplomática.

El general contestó: "No ha de hacerse así. Nuestros delegados no irán al Rif, sino que serán los emisarios de las tribus los que deberán acudir a la zona francesa, para dejar bien definido que son ellos los que piden la paz. Los condiciones de paz han sido convenidas en la Conferencia de Madrid, pero creyéndose que esta Conferencia no era más que el principio o primer capítulo de la cooperación con Francia. Muchos puntos quedan por precisar aún. Respecto a la paz, si la quiere Abd-el-Krim, se le dará a éste un trato de consideración, dejándole sus bienes, respetándole su familia y concediéndole una importante pensión. Sólo le falta aceptar. Si no acepta, todo está dispuesto ya en nuestro campo, y en un plazo de seis meses, habrán acabado Abd-el-Krim y el Rif".

Añadió el general que no estaba seguro de que Abd-el-Krim aceptara las condiciones fijadas, y recordando que en 1924 tuvo la audacia de reclamar, como un genio de

la guerra, cañones, aviones y municiones, dijo:

"Es posible que también ahora tenga grandes pretensiones. En este caso, le aplastaremos. De todos modos, es de desear que las negociaciones sean cortas y no se compliquen, pues no tenemos tiempo que perder".

El general terminó afirmando que España desea la paz.

"Las inquietudes en las aldeas—dijo—son una mala cosa para el país, y yo he tenido siempre el deseo de reducir sacrificios inútiles. Sobre este punto, nosotros estamos en diferente situación que ustedes. Ustedes piensan siempre en el porvenir de sus colonias. Nosotros queremos castigar a Abd-el-Krim. Repito que en el plazo de seis meses, si Abd-el-Krim no se aviene a estas condiciones será él quien deberá desaparecer."

LA PROMESA DE LOS EXPLORADORES

Ayer se celebró en Madrid la promesa de los Exploradores, asistiendo al acto el marqués de Estella, el ministro de Instrucción Pública y el señor García Molinas.

Después de la misa en la que prometieron los Exploradores, se celebraron diversos concursos y ejercicios gimnásticos.

NOTAS OFICIOSAS

En la hoja de los lunes se publica una nota oficiosa del Ministerio de la Gobernación, diciendo que se persigan las mixtificaciones de los juegos lícitos que tiendan a establecer partidas peligrosas en los círculos de recreo.

También se ha dado a conocer otra nota de la Presidencia saliendo al paso de una hojilla que ha circulado estos días sobre el viaje de los aviadores españoles a Buenos Aires.

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Hoy darán comienzo en Uxda las negociaciones para establecer la paz en Marruecos.

El Gobierno ha declarado que España y Francia realizan un esfuerzo interesante que puede permitir la terminación de las hostilidades en las zonas del protectorado de ambas naciones.

EL CABO HERRERO PRISIONERO

Hace cerca de veinte días partió del aerodromo de Tablada (Sevilla) un avión pilotado por el cabo Herrero dirigiéndose a Tetuán.

Como el aparato no llegó el día que se esperaba, las autoridades hicieron pesquisas para averiguar su paradero, resultando infructuosas todas cuantas gestiones se realizaron.

Estos últimos días se daban ya como inútiles todas las tentativas en busca del cabo, pero hoy recibió una carta en Madrid el hermano del piloto desaparecido, fechada en la posición de Targuist, diciendo que a consecuencia de una avería sufrida en el aparato, se vio obligado a aterrizar en poblado enemigo, cayendo en poder de los rebeldes que le hicieron prisionero.

Añade que en la posición de Targuist hay varios prisioneros del Ejército de operaciones francés.

LLEGADA A CALCUTA

Ayer por la mañana emprendieron el vuelo desde la ciudad india de Agra los aviadores españoles señores Gallarza y Loriga, llegando sin novedad a Calcuta, donde la colonia europea les tributó un entusiasta recibimiento.

En esta jornada cubrieron 1.200 kilómetros. Por la tarde se dedicaron los aviadores a reparar los motores, proponiéndose salir mañana para Rangún.

No han fijado todavía los puntos de aterrizaje en la Indochina y China.

Seguramente de Rangún irán a Saigón y desde este punto a Hainong.

En el Ministerio de la Guerra se desconocen exactamente estos detalles.

ESTEVEZ Y CALVO EN AMMAN

Se tienen noticias de Amman que el capitán Estevez y el mecánico Calvo se encuentran muy aliviados, confiando los médicos ingleses que mañana podrán ser dados de alta.

Han expresado su deseo de continuar el miércoles el viaje a Manila, si les autoriza el Gobierno.

Han declarado que se vieron obligados a aterrizar por falta de gasolina.

El motor no sufrió ninguna avería, marchando muy bien en esta etapa, pero la rotura de la tubería de la gasolina produjo una pérdida considerable de líquido que determinó el aterrizaje en medio del desierto.

BUQUE INCENDIADO

Dicen de Valencia que ayer llegó a aquel puerto el buque noruego "Tana" con fuego a bordo. Se produjeron importantísimas pérdidas.

UNA ASAMBLEA

En Caspe celebró una asamblea el partido de la Unión Patriótica, acordando ingresar en la Confederación del Ebro.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Valencia sufrió una grave cogida en un muslo el novillero "Fortuna Chico".

En Bilbao resultaron lesionados dos aficionados y un espectador que se arrojó al ruedo desde los tendidos, con la pierna derecha fracturada.

NOTICIAS DE TETUAN

Ayer visitó al Jefe el funcionario de la Alta Comisaría don Diego Saavedra.

Le anunció que aquellos campos de batalla estaban próximos a convertirse en tierra de promisión.

El Jefe hizo fervientes votos por que se lleven a feliz término las negociaciones de paz entabladas entre España, Francia y los principales jefes de las tribus rebeldes.

NOTAS PALATINAS

El marqués de Estella y el ministro de Estado estuvieron esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida manifestó el señor

Yanguas que el Director de las obras del ferrocarril estratégico del Cantábrico había hecho un donativo de cien mil pesetas para la creación de una escuela de ingenieros españoles en París.

Afirmó que las noticias oficiales recibidas ayer del Cairo, decían que los aviadores ingleses muertos a consecuencia de un accidente de aviación no lo fueron prestando servicios en busca de Estevez y Calvo, sino en ejercicios de práctica que realizaban en el aerodromo de la capital de Egipto.

EL RAID A MANILA

El Gobierno francés ha ofrecido al ministro de Estado un buque que se halla en aguas de Canton para que preste servicio a los aviadores Loriga y Gallarza en la travesía de Macao a las islas Filipinas.

—El Gobierno de estas islas ha telegrafiado solicitando detalles concretos acerca del día y hora que saldrán de Macao los aviadores, con objeto de destacar una escuadrilla que les rinda guardia hasta la llegada a Manila.

—Definitivamente el Gobierno chino ha autorizado el aterrizaje en Bangkok.

ORDEN DE REGRESO

El ministro de la Guerra ha manifestado esta tarde a los periodistas, que había cursado orden a la ciudad de Amman, donde se encuentran hospitalizados Estevez y Calvo, para que estos embarquen y regresen a España en el primer buque mercante que haga la travesía del Mediterráneo.

Me es igual ya que tango Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera (poción seca) que llevo a todas partes donde voy, mi antiguo catarro ya no me molesta más. Qué dicha tan grande de no toser más, de no escupir y de hacer frente a todos los golpes de frío y humedad sin temer al catarro o a la bronquitis. Cuando se ha esperado hay que recurrir al PECTORAL RICHELET cuya curación rápida está asegurada.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos dirijese enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

Nuevas Ferias

De ganado vacuno y de cerde, en Almanza (León), tituladas «Las Cruces». El Ayuntamiento y gremio de industriales de Almanza, acordó crear dos ferias que se celebrarán los días 3 y 4 de Mayo, y 14 y 15 de Septiembre de cada año.

Benito González Blázquez

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado de cereales y coloniales. Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona. Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto bancario y comercial. Pícarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 40. Correspondencia: Apartado núm. 6. Teléfonos: Domicilio, núm. 23; Oficina, núm. 172.

Cubiertas ligeras eternas económicas e incombustibles de

URALITA

TU ERÍAS

Depósitos de 60 a 1.000 litros, zócalos y cielos rasos revestimientos decorativos Dekor

Mayor Principal, 258 - PALENCIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA	Y Aduitos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS	DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA	DISENTERIA
FLATULENCIAS	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Hecho en una botella y se extrae pronto que el estómago sea más ligero y se extrae, curando de seguir con su vida. 25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para once o catorce días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Elegancia Solidez

Especiales

Vendedor exclusivo para Palencia y su provincia

DÁMASO GARCIA

Droguería, Mayor Principal, 140 - Palencia.

ESTIMO UN DEBER DE GRATITUD

«San Sebastián, 28 de Octubre de 1925.

Muy señor mío:

He dado a mis hijas el «EUDIDON» que usted tuvo la atención de regalarme y no he de ocultarle que lo hice con desconfianza, pues ya estoy desengañado de muchos medicamentos que pomposamente se anunciaban; sin embargo, han sido tan eficaces los resultados del «EUDIDON», tanto en aumento de peso como en un mayor bienestar de la niña, que estimo un deber de gratitud decirlo, y le anuncio que he de ser uno de sus más constantes clientes y más decididos propagandistas.

Como siempre, suyo afectísimo servidor que estrecha su mano, F. S., comandante.»

Las Sales Nutritivas «EUDIDON», se venden en farmacias y droguerías.

El gasto diario es solamente de DIEZ céntimos; el beneficio es de gran valor.

De venta: Espegal Rivas, N. de Fuentes y Dámaso García

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

Aguas Minerales naturales de

CARABANA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximias salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

El día 25 de Abril el vapor «OROYA» 9 de Mayo el vapor «ORIANA» 23 de Mayo el vapor «ORCOMA» 6 de Junio el vapor «ORTEGA» 20 de Junio el vapor «ORITA»

Seguendo el CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Colon, Pinar del Rio, Antioquia, Valparaiso y otros puertos de Parí y Chile.

Table with 3 columns: Clase, Pesetas, and specific ship names like «OROPESA», «ORCOMA», «ORIANA», «ORTEGA».

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y comedorías por cocineros españoles.

PRECIOS DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Parí, Chile y América Latina: 1.ª clase, 1600; 2.ª clase, 1055; 3.ª clase, 549,50.

ANGEL ALONSO & HIJOS Fábrica de Mantas ALMACEN DE LANAS Y PIELS PALENCIA

Camel Brand logo with text: CAMEL BRAND, CALIDAD SUPERIOR, CALIENTE AROMA CONCENTRADO, EL CAMEL BRAND, MARCA REGISTRADA. Antonio Fernandez y Compañia

Agricultores! Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Servicios de la Compañia Transatlántica LINEA DE CUBA MÉRICO, LINEA DE BUENOS AIRES, LINEA DE YOKO KAWA Y HONOLULU, LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino"

Alfalfaverde se vende la que produzcan unas tres obradas en la huerta de la Torrecilla. Se cede por precio alzado para todo el año, o a pso. Informes Fábrica Chocolates «La Antoline».

Se arrienda el molino titulado de Santa María, término municipal de Torre de los Molinos con un buen corral para ganado, 16 obradas de prados de riego; y 23 de tierra labrantía de las cuales 9 obradas son de 1.ª de riego, y 14 laderas muy bien abonadas, habiendo unos 100 carros de abono para echarles.

Baratos vendo auto «Fauss» treinta plazas, dos «Ford» de 14 tres carrocerías, Astudillo, Heracleo Fernández.

Se vende barato un armonium transportador, de 4 y media octavas, dos juegos, 8 registros; dos sillones de Barbería, dos piedras de mármol; en Hornillos de Cerrato, Macario Manuel.

Regalo a nuestros lectores

DICCIONARIO Enciclopédico Ilustrado contiene las voces del título de la Real Academia: 1000 Grabados, 400 Retratos, 20 Grabados de página completa, 15 Mapas, Cuadros de Banderas de todas las Naciones en Colores 15 pesetas.

HIGIENE DEL MATRIMONIO; preciso libro necesario a todo el mundo HIGIENE FISICA MORAL GENERA ION FECUNDIDAD IMPOTENCIA etc., 620 Páginas con grabados 10 pesetas.

MARAVILLOSO MULTICOPIA; para sacar de un solo original 100 COPIAS perfectas equipado, tamaño Comercial 21 por 31 pesetas 20.

Se remite a todas Estaciones, pedido, Reembolso; L. Martínez, San Sebastián.

¡Tuberculosos! No desesperar Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A., SAN SEBASTIAN Sección D-I

LA MADRILENA Zapatería Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasia. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Kivas. Especialidad en la medida.

Garbanzos y Alubias Superiores para siembra, se venden a precios baratos y facilidades de pago. Lo mismo se cede toda clase de residuos de legumbres en el Almacén de Andrés Morales.

Ocasión se vende muy barato automóvil mar. a Europea, tipo torpedo cinco asientos, estado nuevo, toda garantía. Para tratar y verle COMPANIA COMERCIAL PALENTINA, (Almacén de Coloniales).

Ganaderos en la cehera de Bustocriro se admiten ganados vacuno, mular y caballar, al precio de 40 céntimos por día y diez pesetas al mes.

Casa se vende la señalada con el número 114 del calle Mayor Antigua, con dos pisos, con l y acceso a la Orilla de ri., junto al Puente Mayor, acopósito para vender a o tall r de cualesquiera industria, o un garage, cochera, enf. ar. á calle de Colón, número 45, piso segundo en Palencia, de 10 a 12 de la mañana, y de 4 a 6 tarde.

Palomina se vende una buena partida Informará Albino Acero, en Villanueva de la Cueva.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Maximiliano Bascones, calle de los Pastores, 16, Palencia.

Se venden garbanzos de siembra y consumo a 1'10 pesetas kilo puede verse la muestra en la calle del Arbol del Paraiso, número 4, entresuelo, izquierda, donde pueden pedirse informes y dirección.

Garbanzos para siembra Superiores y baratos, a pagar de Septiembre, se dan en el Almacén en José M.ª Zuazagoitia.

URODONAL CURA el Reuma Artritis, Ciática, Arenillas, porque disuelve el ácido úrico

LA TRIBUNA SECCION DE COMPRA-VENTA Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas. Para todo género de detalles, dirigirse al Director Gerente de «LA TRIBUNA», PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35 Madrid

Ofrezco a todos la GEMMA CHIRODITA

Un renombrado químico tras largos años de continuos estudios, ha descubierto la existencia de un precioso metal que, reuniendo las propiedades del imán y del radio no sólo substituye a éstos con ventaja, sino que, sometida a ciertas manipulaciones y en aleación con la GEMMA CHIRODITA, da un cuerpo radioactivo más eficaz que el mismo radio y en cantidad considerable. Este descubrimiento representa una riqueza enorme, fabulosa. Para la salud no hay nada que pueda igualarse. Los enfermos pueden explicarme detalladamente su caso y les diré si pueden o no ser curados, y les indicaré el tratamiento que deben seguir.



ENFERMOS del estómago, coroluzos, hígado, riñones e intestinos, artríticos o linfáticos; nerviosos, epilépticos, melancólicos y paralíticos, sífilíticos, tísicos, escarfulos, leproso, etc.

Por graves o antiguos que sean vuestros padecimientos, me responsabilizo de vuestra curación por medio de las fuerzas radio-magnéticas, que tan brillantemente se han afirmado por las numerosas e importantes curaciones obtenidas y legitimadas. Se trata de una fuerza que obra sobre el cerebro y la médula como un fuerte dinamó recargado acumuladores. Este nuevo método vuelve fácil y clara la palabra, da audacia a los tímidos, hace recuperar la juventud perdida, volatiliza las ideas negras y restablece el equilibrio nervioso.

Recibí el «Pentáculo Misterioso», y parece ser que la suerte olvidadiza reaparece otra vez. El mismo día que recibí el Pentáculo, recibí un nombramiento de agente general de una casa de seguros importante. A los dos días, subarrendé una mina que tenía, con una opción a venta, de 150.000 duros Cogi el Pentáculo y compré ocho décimos de lotería, los puse en él y me han tocado 248 pese. as. Ahora sólo me falta recibir el Ternario Fluido. Muy agradecido, le saludo su afectuoso seguro servidor. Angel Salas López, Boulevard, 65, Almería.

Don Bartolomé Jurado, Calle Costilla, 6, Bailén (Jaén), escribe: «Pongo en su conocimiento, cómo el «Pentáculo Misterioso» que usted me mandó, me está dando un buen resultado, y adjunto le mando el importe para que se digné mandarme otro para mi señora esposa, lo mas pronto posible y le estaré siempre agradecido», etc.

Don Pedro Apolac, Rue Baranda, 27, Maison Pomes (Cot), Perpignan, Pyrenees Orientales, Francia, dice: «Tengo que manifestarle que todo me ha ido bien, desde que poseo el «Pentáculo Misterioso», y estoy muy contento de los buenos resultados obtenidos. Le adjunto el importe para otro Pentáculo, pues éste es el tercero que le pido, porque dan muy buenos resultados. Mándeme el Pentáculo lo más pronto que pueda».

Doña María Díaz López, Escarvajosa, por San Martín de Valdeiglesias (Avila), manifiesta: «Desde que estoy en posesión de su G. mma maravillosa, mi salud, antes precaria, es excelente, todos mis deseos se realizan y estoy contenta y feliz. Situación mejor cada día, estoy al presente contenta y feliz».

El señor Eustaquio Rodríguez, domiciliado en la calle José Arana, 2, 1.ª, derecha, San Sebastián (Guipúzcoa), escribe: «Recibí su envío con el «Pentáculo Misterioso» y desde que lo llevo puesto dos o tres cosas que deseaba me han resultado conseguidas: una de ellas es un viaje a los Estados Unidos. Merecedor el ocho del próximo mes de Septiembre. Mi esposa tiene la intención de estudiar el método del doctor Wolmar en los Estados Unidos; aquí le ha sido imposible debido a sus ocupaciones. Según los efectos que reciba se lo comunicaré a usted, estoy satisfecho en poseerlo».

La señorita Isabel Fernández, residente en Castroverde, Zainza (Orense). Ayuntamiento de Taboada, manifiesta: «Tengo mucho que agradecerle, pues q. e tengo mucha más suerte desde que recibí todo lo que me mandaron».

La señorita Angelita Rosa, habitante en Monistrol de Montserrat, comenta: «Muy señor mío: Salud le deseo, para bien de sus discípulos. La presente es para manifestarle que, desde que llevo el «Pentáculo Misterioso», grande, estoy mucho mejor; en pocos días, estoy muy contenta y tengo plena confianza en usted».

El señor Alfredo Martín Pedrosa, calle Florida, 14, Madrid, hace la reflexión siguiente: «Hace más de un año que tuve el honor de que me enviaron ustedes el Sistema Completo del doctor Wolmar, el cual he venido estudiando y poniendo en práctica todas sus fórmulas, y he hecho el juramento de la doble cruz. El éxito ha sido completo: con esto queda dicho todo; además».

Yegua extraviada el día 16 se extravió en el pueblo de Dueñas una yegua de las señas siguientes; pelu. rojo. crines largas y cola larga, alzada siete cuartas. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño Nicolás Rebollo, en dicho pueblo.

Se vende un novillo de 14 meses holandés, para tratar con Eugenio Andrés, Huertas de Polanco.

Se vende alfalfa barata, Huerta de la Torrecilla, Butimio Martínez.

CEMENTO PORTLAND Tudela - Veguín insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, etc. Puntos de venta en Palencia: Q. de Guzmán, Vda. M. Izasamendi y Espejel, Pellos y C.ª

SANATORIO DE ALTURA «Gredos - La Serrota» PROVINCIA DE AVILA PRECIOS MÓDICOS

MULAS Han il. gado un lote de las mejores razas, francesas. Los labradores podrán encontrarlas en las acreditadas cuadras de ANTONIO RQUERO, República Argentina, nú.m. 6.—Palencia